

Совет уполномочен заявить...

На нынешней сессии белорусский парламент одобрил поправки в закон о статусе депутата местного Совета. Насколько эффективно работают народные избранники в регионах? Об этом мы поговорили с Геннадием НОВИЦКИМ, председателем Постоянной комиссии Совета Республики по региональной политике и местному самоуправлению.

— Геннадий Васильевич, еще несколько лет назад статус и авторитет местной представительной власти был, мягко говоря, невысок. В 2007 году появился президентский Указ № 21 о повышении роли органов местного управления и самоуправления, который позволил укрепить материально-техническую и правовую базу Советов депутатов, повысить уровень и качество их работы. И вот теперь внесены изменения в закон о статусе депутата местного Совета депутатов. Их можно рассматривать как развитие указа?

— В определенной степени да. После того как местным Советам дали больше полномочий, они стали активнее рабо-

тать с населением, проявлять большую инициативы и самостоятельности. И результаты уже видны. Помните, еще лет пять-семь назад многие граждане буквально заваливали Администрацию Президента жалобами? Причем писали по всяческому поводу, вплоть до того, что надо, мол, починить забор или покрасить крышу, да нет возможности. Сегодня количество жалоб уменьшилось в несколько раз, а там, где работают по-настоящему толковые, инициативные руководители, такого рода проблем вообще не существует.

Но у депутата тоже должен быть стимул эффективно выполнять свои обязанности, и он вправе рассчитывать на определенные социальные гарантии.

(Окончание на 15-й стр.)